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ШКІЛЬНІ МУЗЕЇ ВОЛОДИМИР-ВОЛИНСЬКОГО РАЙОНУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

ЯК КРАЄЗНАВЧИЙ ПОТЕНЦІАЛ 
 

Нині Україна перебуває в процесі реформування багатьох сфер життя, 
зокрема й освіти. Це стимулює пошук нових форм і методів реалізації державної 
політики у ній, що відповідають загальносвітовим та європейським стандартам. 
Законом України (ЗУ) «Про освіту» [11] визначається перелік основних засад 
державної політики у сфері освіти та освітньої діяльності, спрямованих на 
покращення останніх шляхом посилення їхнього наукового характеру, 
урізноманітнення, збереження зв’язку зі світовою та національною історією, 
культурою, національними традиціями, формування культури здорового способу 
життя, екологічної культури. Ефективне здійснення навчального процесу та надання 
якісних освітніх послуг забезпечують загальноосвітні заклади, перелік яких зазначено 
в ЗУ «Про повну загальну середню освіту» [10]: початкова школа, гімназії, ліцеї, а 
також спеціальна школа та навчально-реабілітаційний центр. Процес навчання у цих 
закладах освіти відбувається у класних кімнатах, лабораторіях, музеях, майстернях, 
спортзалах, майданчиках та інших спеціальних приміщеннях. В умовах розпочатої у 
2015 р. децентралізації влади створення й забезпечення функціонування цих 
закладів на сьогодні перебувають у підпорядкуванні місцевого самоврядування, 
тобото територіальних громад. 

Дослідженню просторової організації мережі шкільних музеїв Волинської 
області приділяли увагу Т. Павловська, М. Чабанчук [8]. Діяльність цих музеїв як 
об’єктів пізнавального туризму та краєзнавства в межах районів та громад вивчали 
І. Єрко, Н. Чир, З. Карпюк, Р. Качаровський, О. Антипюк  [4; 6].  

Метою даного дослідження є вивчення просторового розміщення шкільних 
музеїв Володимир-Волинського району, визначення особливостей їхньої діяльності 
як краєзнавчих об’єктів, окреслення кола проблем функціонування та визначення 
шляхів їх усунення. Для досягнення поставленої мети вирішувалися такі завдання: 
опрацювати інформаційні ресурси та нормативні документи, що містять матеріали 
про функціонування шкільних музеїв; з’ясувати геопросторову диференціацію цих 
музеїв у розрізі ТГ та їх роль у краєзнавчих дослідженнях краю.  

Правовою основою для функціонування шкільних музеїв є наказ Міністерства 
освіти і науки України від 22. 10. 2014 р. № 1 195 [9]. Ці музеї поєднують культурно-
освітні, науково-дослідні та туристично-рекреаційні функції, застосовують різні 
форми використання музейної експозиції та фондових матеріалів, що створює 
інформаційну картину для краєзнавства. 

Після прийняття Верховною радою України 17.07.2020 р. постанови № 807-IX 
«Про утворення та ліквідацію районів» територія Володимир-Волинського району, 
істотно змінилась. Нині до його складу входять 11 територіальних громад: Володимир-
Волинська, Затурцівська, Зимнівська, Іваничівська, Литовезька, Локачинська, 
Нововолинська, Оваднівська, Павлівська, Поромівська та Устилузька. Площа – 
2 579,3 км², населення станом на 01.01.2021 р. – 172 947 осіб, густота населення – 
67,1 осіб/км2. Адміністративним центром є м. Володимир-Волинський [1–3].  

На території Володимир-Волинського району функціонує 33 шкільних музеї. 
Перелік подано в таблиці 1. 

Шкільні музеї представлені у всіх 11 громадах Володимир-Волинського району 
(див. табл. 1). Найбільше їх має Нововолинська громада – шість (18 %), Володимир-
Волинська, Затурцівська та Павлівська – по п’ять або по 15 %. Більшість музеїв за 
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профілем належать до історичних (21 од. або 64 %) та етнографічних (9 од. або 
27 %). Серед історичних виділяють музей-кімнату В. Липинського у с. Затурці 
(Затурцівська ТГ) та М. М. Корзонюка у с. Бужанка (Поромівська ТГ), а також музеї 
Бойової та Прикордонної Слави, що розміщені в м. Устилуг (Устилузька ТГ), смт 
Іваничі (Іваничівська ТГ) і с. Милятин (Павлівська ТГ). Також діє музей 
образотворчого мистецтва у с. Жашковичі (Павлівська ТГ) та два (6 %) краєзнавчих 
музеї у селах Галинівка (Оваднівська ТГ), Колона (Павлівська ТГ). 

Таблиця 1 
Шкільні музеї Володимир-Волинського району Волинської області [1; 4; 8] 
Територіальна 

громада 
Населений пункт Музей 

Володимир-
Волинська 

м. Володимир-
Волинський 

Три етнографічних та два історичний 

Затурцівська с. Губин Історична кімната-музей 
с. Затурці  Кімната-музей у ЗОШ В.Липинського  

та історії села 
с. Зубильне Історії села 
с. Озютичі Історії села 

Зимнівська  с. Зимне Історії села 
Іваничівська смт Іваничі Бойової Слави «Пам’ять» ЗОШ № 2 

с. Мишів Історична кімната-музей 
Литовезька с. Заболотці  Історії села 

с. Литовеж Історії села 
с. Мовники Історії села 

Локачинська с. Колпитів  Історії села 
с. Линів Історії села 

с. Старий Загорів Історії села 
Нововолинська  м. Нововолинськ П’ять етнографічних та один історичний 
Оваднівська с. Галинівка Краєзнавчий 
Павлівська  

 
с. Жашковичі Кімната-музей образотворчого мистецтва 
с. Колона Краєзнавчий музей 
с. Милятин Кімната-музей Бойової Слави 
с. Милятин Музеї історії села 
с. Павлівка Етнографічний музей «Берегиня» 

Поромівська  с. Бужанка Музей-кімната М. М. Корзонюка 
Устилузька  м. Устилуг Прикордонної Слави ЗОШ І-III Ст. 

 
Наявні фонди, матеріальна база та кадри дозволяють удосконалити та 

урізноманітнити навчальний та навчально-виховний (особливо національно-
патріотичне виховання) процеси загальноосвітніх закладів, а також краєзнавчу 
роботу у громадах. Вони є базою для організації та проведення краєзнавчої та 
науково-дослідної роботи, створюють уявлення про особливості кожної ТГ, їхній 
природний, історико-культурний та соціально-економічний потенціал. Музеї 
історичного профілю акцентують увагу відвідувачів на історії створення та еволюції 
населеного пункту, визначних історичних постатях та важливих подіях у житті 
громади, етнографічні та образотворчі – на художньо-естетичному сприйнятті світу, 
важливості пізнання традицій та обрядових дійств, народних художніх промислів та 
ремесел, автентики, фольклору тощо [3–4; 9], краєзнавчі музеї передбачають 
комплексний підхід до відображення минувшини й розуміння перспектив майбуття 
краю.  
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Шкільні музеї Володимир-Волинського району мають усі перспективи для 
ефективного функціонування. Однак, для цього не зайвими будуть заходи з їх 
модернізації: ремонт наявних та створення просторіших нових приміщень для 
розширення експозицій, поповнення (завдяки учнівській молоді, науковцям та 
ентузіастам) експозицій та музейних фондів, осучаснення тематичних виставок про 
вагомі події у житті громади, розширення інформаційної бази за рахунок 
спеціалізованих видань, створення сайтів та 3D-турів експозиціями музеїв, 
інтенсифікація рекламної діяльності про функціонування музеїв. Для посилення 
освітньо-виховних фукцій шкільних музеїв бачиться необхідним ширше залучення 
їхніх матеріалів та фондів у навчальному процесі. 

Висновки. Шкільні музеї Володимир-Волинського району є істотною базою 
для краєзнавчих досліджень його територіальних громад та потужним інструментом у 
навчальному процесі при вивченні природних, історико-культурних, соціально-
економічних особливостей рідного краю. 
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АНАЛІЗ ПРИРОДНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 
Волинська область відноситься до територій зі значною кількістю природно-

рекреаційних та культурно-історичних ресурсів, оптимальне використання яких  
впливає на економічний стан та розвиток інфраструктури у  регіоні.  
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